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Kursledare: Julie Grantham

Telefon: 031-7862846
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Graderingssystem

<50% = U (underkänd)

50%  = 3

65% = 4

80%  = 5

[Tentamen består av 24  frågor värda totalt 68 poäng.]

1) You are at the start of a new project working on protein X. You want to purify the protein and also want to study its binding partners in mammalian cells. You have the choice of making a polyclonal or monoclonal antibody for your studies. Which would you choose and why? (4pt) (JG)

2) What are the advantages and disadvantages of using rabbit reticulocyte lysate to express Your Protein of Interest? (4pt) (JG)
3) Vad menas med följande genetiska termer, som beskriver interaktioner mellan två eller flera mutationer: a) syntetisk fenotyp; b) högkopiesuppression; c) allel-specifik suppression? (3 p) (PS)
 
4) Laboratoriestammar av Saccharomyces cerevisiae eller Schizosaccharomyces pombe som används för genetiska och molekylärgenetiska experiment har oftast sin förmåga att byta parningstyp (”mating-type switch”) inaktiverad. Vad blir konsekvensen av detta och varför är det praktiskt för genetiskt arbete att inaktivera bytet av parningstyp hos försöksorganismen? (2 p) (PS)
 
5) Du gör försök med Saccharomyces cerevisiae för att hitta nya mutanter med defekter i proteinlokalisering, och mutageniserar därför en population. Bland dina mutanter hittar du, förutom de önskade lokalisationsmutanterna, två mutanter med röd färg. De två mutanterna är av var sin parningstyp (den ena a, den andra α), och du korsar dem. Den resulterande diploiden har vit färg. Talar detta för att de två mutationerna sitter i samma gen eller olika gener? Motivera svaret. (2 p) (PS)
 
6) Ge exempel på en markörgen för vilken man kan selektera både för och emot uttryck. Förklara hur selektionsmekanismen fungerar i detta fall, och ge ett exempel på varför det kan vara användbart att ha tillgång till både selektion och motselektion för samma gen. 

(2 p) (PS)
 
7) Ge tre exempel på forskningsområden där Schizosaccharomyces pombe har specifika fördelar som försöksorganism framför Saccharomyces cerevisiae. Motivera svaret i varje enskilt fall. (3 p) (PS)

8)

What are the types of method used to transfect mammalian cells? (1)
Explain the purpose of X-gal staining in studying pSwitch gene regulation? (1)
What is the purpose of tagging GFP to transcription factor like Foxf2? (1)

(SR)

9) Describe the life cycle of C. elegans.  Your answer should mention each developmental stage, including a developmental alternative that the worms can utilise when faced with adverse conditions.  (2p) (MP)
 

10) There is a C. elegans embryonic cell that is called “ABar”.  What do the letters “a” and “r” mean in that cell’s name? (1p) (MP)
 

11) Microinjection of two plasmids (e.g. a test plasmid and a phenotypic marker plasmid) into the gonad syncytium of C. elegans can lead to the generation of transgenic animals. 
a) Will the eventual transgenic animals carry both plasmids?  Why? (2p)
b) Why are the transgenic animals said to be “mosaic”? (1p) (MP)
 

12) Please mention two methods by which RNAi can be administered to C. elegans. (2p) (MP)
 

13) Describe three differences between the dauer larva and the L3 larva in C. elegans. (2p) (MP)
 

14) With respect to C. elegans development, what are "cytoplasmic determinants"? (1p) (MP)
 

15)  How many cells are there in C. elegans?  How many neurons? (both answers must be within 10% of the corect value)(1p) (MP)

16) Vad avgör var i musgenomet en transgenkonstruktion integreras vid pronucleär injektion? (4p) (PC)


17) Vilket enzym katalyserar rekombination mellan loxP-sekvenser? (4p) (PC)


18) Vad kallas en musmutant där man använt knockout-teknik (homolog rekombination) för att ersätta den proteinkodande sekvensen av en gen med en annan, för att på så vis få den nya genen uttryckt under den ursprungligas promotor? (4p) (PC)

19)  
How does the c. elegans reproduce?  (1pt)




Why do we use  c. elegans as a model organism?( 2 features) (1pt)





How many chromosomes do they have have? (1pt) (PR) 
20) ”Heat shock proteins” tillhör gruppen molekylära chaperoner och hjälper till i proteinvecklingen för att proteiner ska nå nativ form. De kan även uttryckas högre under stress så som värme vilket namnet avslöjar. Nämn 2 andra stressfaktorer som kan tänkas öka produktionen av molekylära chaperoner.
(0.5p)

Varför dekorionerades embryona i laborationen? 
(0.5p)

Förklara varför det är fördelaktigt att använda standard error (Eller standardavvikelse) när uttrycket av Hsp mellan olika flugstadier jämförs med varandra.
(1 p)

Antag att du har gjort en SDS-PAGE analys och finner att dina proteiner inte vandrat korrekt efter storlek även fast du är säker på att du värmt ditt prov innan det laddades på gelen.  Nämn 2 saker som du kan ha glömt att tillsätta till ditt prov för att få detta resultat. Poäng ges endast om 2 korrekta specifika svar anges, vilka kan skrivas som förkortningar. 
(1.0p)

(AS)


21) Briefly describe how S. pombe can be used to indentify DNA damaging agents (genotoxins) (3pt) (JPA)
22) To study the dynamic localization of a protein in the central nervous system of fly larvae, you plan to go for live imaging. Explain how you would use the UAS-GAL4 system to have the suitable protein for your live microscopy (4p). (NS)
 
 
 


23) Please explain: a) one advantage of using fly RNAi over making a null mutation (2p)  b) one disadvantage of RNAi strain compared to a null mutant (2p). (NS)
 
 


24) One of the most common ways to check the effect of a transcription factor is to use ”transcriptional reporter systems” such as luciferase. You know that transcription factor A regulates the expression of gene B. Describe how you make the suitable luciferase reporter for your study (4p). (NS)

